上海第二工业大学
设置校聘高级专业技术职务岗位实施办法

（2016年试行）
师资队伍是学校发展的重要资源。根据学校“十三五发展规划”、“综合改革方案”的要求，制定本实施办法。
（1） 指导思想

深入实施师资队伍优先发展战略，遵循人才成长规律，破除束缚师资队伍发展的思想观念和体制机制障碍，使优秀人才脱颖而出，解放和增强师资队伍的活力，促进学校事业发展。
（2） 基本原则

——服务学科专业建设。坚持总量控制、岗位导向，围绕学校“十三五发展规划”，促进师资队伍规模、质量和结构与学科专业发展相适应、相协调，实现队伍建设与学科专业发展深度融合。
——分类实施。根据不同学科专业、教学科研服务的特点，坚持从实际出发，具体问题具体分析，增强改革针对性、精准性，突出品德、能力和业绩评价，不拘一格建设师资队伍。

——稳步推进。加强宣传和思想政治工作，形成正确的舆论导向和良好的改革氛围，保障教师的知情权、参与权、选择权和监督权，引导教师积极支持和参与改革。

——坚持全面要求与突出重点相结合。对师德师风、教育教学、科学研究、社会服务、专业发展等全面要求；实行师德师风、教育教学、学术道德一票否决制。

——保障和落实用人主体自主权。校聘高级专业技术职务岗位设置在二级教学科研单位，充分发挥二级教学科研单位用人主体在师资队伍培养、吸引和使用中的主导作用，落实用人自主权。
——优先原则。校聘高级专业技术职务人员中通过上海市新建本科和高职高专联合评议委员会学术技术能力评议者，同等条件下，优先聘任进入国家高级专业技术职务岗位。
——聘期制。实行聘期制，聘期与学校人事聘任相一致；建立以工作目标责任为基础的聘期考核。

（3） 校聘分类和人员
——确定性空缺岗位。按学科专业建设设置的、目前空缺的岗位，在教育教学、科学研究、社会服务等方面的能力、实绩和贡献合适的人员。
——竞争性空缺岗位。全校性设置的、目前空缺的岗位，在教育教学、科学研究、社会服务等方面的能力、实绩和贡献公认度高的人员。
——通过上海市新建本科和高职高专联合评议委员会学术技术能力评议且相应学科专业岗位有空缺岗位的人员。

——人才项目、及重大教育教学、科学研究项目获得的人员。

——人才引进的人员。

上述前二类按学校人事聘任期进行，每个聘期执行一次；后三类每年进行。

（4） 学术技术能力评议
注重能力、实绩和贡献评价，建立直评机制，克服唯学历、唯职称、唯资历、唯论文等倾向。学术技术能力评议组织为校专业技术职务评议委员会，具体评议分为：校内外专家独立评议、校内外专家小组评议、评议委员会会议评议等方式。

（5） 工作流程
——学校公布校聘岗位。

——个人申报，二级教学科研单位推荐。

——学术技术能力评议。
——思想品德考察。

——教育教学工作实绩考察。

——校岗位聘任委员会进行票决。

——校长办公会决定。

——校长聘任。
（6） 校聘岗位经济待遇、工作待遇
对校聘正高级、副高级专业技术职务岗位，学校分别按四级、七级专业技术职务（不包括岗位工资、薪级工资、岗位津贴等政府规定部分）绩效工资相关标准进行划拨；对校聘正高级专业技术职务岗位，学校提供同等的工作午餐、体检等标准；二级教学科研单位提供同等的工作待遇。

（7） 考核

——年度考核。年度考核为二级教学科研单位；考核结果不合格者、或考核结果累计二年基本合格者，解除校聘高级专业技术职务。

——聘期考核。聘期考核组织为校专业技术职务评议委员会，具体考核也可委托校学术委员会、或二级教学科研单位进行。聘期考核等级分为：优秀、合格、基本合格、不合格；向校聘任委员会推荐“优秀”等级人员继聘，基本合格、不合格不再续聘，合格人员视具体岗位空缺情况定。
（8） 其他
校聘高级专业技术职务操作口径另行制定。

本实施办法由校人事处负责解释及具体操作。
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