[bookmark: _GoBack]标准化工程专业产教融合2024级试点班遴选工作实施细则
根据上海在新一轮高等教育综合改革中，引导应用型高校主动面向社会经济主战场，紧贴重点产业需求，编制实施人才培养模式改革方案，加快构建高质量应用型人才培养新机制的要求，入选改革试点专业的标准化工程2024级“产教融合试点改革班”独立成班建制，遴选方案如下：
一、组织领导
学院成立标准化工程专业产教融合试点改革班遴选工作领导小组，全面负责学生遴选工作。
组长：卓武扬、乔立清
学院成员：潘海兰、郝皓、林慧丹、宋小龙、李惠、王贺兰、刘聪、相雨佳
企业成员：孟凯、黄薇薇、花儒踪、卢宁、刘峻、程一卿
二、遴选对象及人数
全校2024级在籍本科生，遴选不超过40名学生。
三、产教融合试点专业介绍
（1）标准化工程专业介绍
标准化工程专业目前拥有7位教师，其中2位教授，3位副教授，2位讲师。团队科研实力雄厚，承担国家自科、国家社科、上海市科委软科学、上海市科委技术标准专项、上海市政府决策咨询等纵横向课题累计60余项，获得上海市教学成果奖二等奖1项，上海市高校教师教学创新大赛课程思政组一等奖1项，上海市技术发明奖二等奖1项，东方英才计划1项，中国物流与采购联合会科技进步一等奖1项，二等奖3项。此外，团队主持国际标准2项、国家标准7项、行业标准9项、地方标准5项、团体标准3项、企业联合标准3项，其中，“创新物流―物流ESG―框架与要素”（Innovative logistics - ESG for logistics - Framework and factors）（编号：ISO/ NP 25403）为我国首次主持制定ESG国际标准。
标准化工程专业依托上海市逆向物流与供应链协同创新、上海市标准化创新中心（物流）两个省部级平台，打造协同创新模式，提升专业服务能力，推动教育综合改革。专业积极承办各类赛事，多方融合推进标准化工程专业的社会影响力。同时，以产教融合为抓手，引领专业发展，建立产业需求导向的标准化工程人才培养方案，促进标准化工程专业的学生在解决实际标准化问题中主动参与，培养科学素养和实践能力。
（2）产教融合改革试点班介绍
质量是现代产业体系的生命线，先进标准是产业竞争力的根本保障。试点班通过项目导入教学开展仿真实验和带薪实习的工学交替（Co-op）培养模式，4学年共完成10个模块的学习，其中产业领域课程模块选修涵盖智能制造、集成电路、绿色低碳、数智供应链等领域。
学生大一在校内完成通识基础课程的学习，大一暑假开始校外岗位培训，完成认知实习，然后以4个月为一个模块，校内校外交替完成校内专业课学习和校外企业带薪实习。
在整个本科学习阶段，校外共完成5个模块16个月的企业实习，落实岗前培训、进阶岗位实习、项目实践、毕业设计等环节，实现岗位实习不断线，理论与实践进阶融合，创新开展人才培养关键能力与产业发展需求的精准对接与深度耦合。
试点班校外实习基地目前已签约上海质量管理科学研究院有限公司、润申标准化技术服务(上海)有限公司、上海前石科技有限公司、兹韦克罗睿试验机科技（上海）有限公司、上海质量教育培训中心有限公司等多家质量与标准化行业知名公司，并将在上海市质量和标准化研究院、上海市质量监督检验技术研究院指导下开展校企合作。
四、培养目标
为适应上海和长三角地区先进制造业的数智化升级、打造世界级高端装备产业集群的发展趋势，服务智能制造、集成电路、绿色低碳等先导产业，服务数智供应链，标准化工程专业（产教融合试点改革班）培养德、智、体、美、劳全面发展，具备科学素养、人文精神、国际视野和开拓创新精神，具有扎实的专业基础和良好的知识结构，具有劳模精神、劳动精神、工匠精神，具备现代管理、精益求精和信息经济理念，掌握标准化工程和系统管理等方面的知识和特定领域标准化应用能力，培养能在各级各类企事业单位及政府部门、群众团体及数智供应链/智能制造/集成电路/绿色低碳等领域与相关专业工程技术人员合作开展有关标准的制修订、标准化体系建设、标准化工程项目的设计开发、组织实施和全过程管理等方面工作、具备一定的管理沟通、协同合作和组织实施能力、严谨的科学研究态度、能与产业深度融合具有极强实践应用能力的复合创新应用型人才。
五、遴选原则
按照“自愿申请、公平竞争、公开选拔、择优录取”的原则，坚持德智体美劳全面发展，择优选拔政治素养好、学科基础知识扎实、综合素质高、立志投身于标准化事业的学生进入产教融合改革试点班。
六、报名条件
（一）具有坚定的政治立场、理想信念、良好的道德修养及强烈的社会责任感，坚决拥护中国共产党的领导，热爱祖国，热爱标准化与质量管理事业。
（二）具有较强的语言表达能力、组织管理能力、协调能力，品学兼优，思维敏捷，责任心强，对深度产教融合扎根企业有浓厚兴趣，认同工学交替（Co-op）的模式。
（三）入学后无违规违纪记录。
七、遴选程序
遴选分初试、面试和结果公示三个环节。
（一）初选
符合遴选对象和报名条件的学生均可向学院报名，填写并提交《上海第二工业大学“试点改革班申请表”》，同时提交获奖证书等有关材料原件和复印件。学院遴选工作领导小组对申请者进行资格审查，对所有报名学生开展面试录取工作。
（二）面试
面试主要考察学生表达沟通能力、书写能力、心理素质等基本标准化工作与质量管理从业者技能。评委根据学生的综合表现给出面试评价分。
（三）综合得分计算方式
个人综合得分=大一第一学期成绩×40%+面试（百分制）×60%+竞赛获奖（附加分）。
（四）结果公示
入选产教融合改革试点班的学生名单于学校教务处及经济与管理学院网站公示，3个工作日无异议后确定最终录取名单。
八、管理及考核机制
（一）实行校内校外双导师制，对产教融合改革试点班学生进行职业生涯规划、学业指导以及标准化和质量管理技能训练；
（二）配备高水平师资团队，安排在上海市标准化与质量管理相关企业实习；
（二）实行动态管理。每学期末学院对学生进行综合测评，重点考核其培养目标达成情况、学业成绩达标情况、所具有的培养潜质和综合素质。
九、报名及面试时间
报名时间及方式：2025年5月8日之前报名提交纸质材料，逾期不再接收报名材料。电子版报名材料打包（命名方式：姓名-学号-在读专业）发送邮箱wangxi@sspu.edu.cn。联系人：王曦老师，办公室：17#307。
统一学校咨询时间：4月27日、4月28日14：35-16：00，4月30日8:00-15：00，17#326办公室，咨询专业负责人：林慧丹
面试时间：2025年5月16日前完成。
十、其他
（一）产教融合改革试点班各项学习活动安排将占用夏季学期暑假时间，进入产教融合改革试点班后需遵守各项规定。
（二）本规定自公布之日起实施，未尽事宜由学院产教融合改革试点班工作领导小组负责解释。
                                         经济与管理学院
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